

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

FUNDADO EN 1901

RUFINO OANO DE RUEDA

Lascripciones, anuncios y encargos de imprenta se dirigen al Administrador y se pagarán en Segovia  
11, PLAZA DEL CORPUS, 11  
TELÉFONO NÚMERO 141

CORRESPONDENCIA:  
Apartado número 11.

Administración telegráfica:  
ADELANTADO

Las relaciones con la Redacción se dirigen a esta:  
— SAN AGUSTIN, 7 —  
TELÉFONO NÚMERO 15

## Banco Español de Crédito

Capital 50 millones de pesetas

OFICINAS CENTRALES.— MADRID

SUCURSALES: Algeciras, Alicante, Albacete, Alcázar de San Juan, Almería, Berja, Carmona, Ceuta, Córdoba, Ecija, Granada, Guadix, Huelva, Jaén, La Carolina, La Línea, Linares, Lucena, Málaga, Manzanares, Morón, Palencia, Pozoblanco, Puente Genil, Pueblo Nuevo del Terrible, Ronda, Sevilla, Tetuán, Tomelloso, Ubeda, Valdepeñas, Zaragoza.

También establece sucursal en SEGOVIA, instalando sus oficinas provisionalmente en la Plaza de San Martín, número 2.

### PRINCIPALES OPERACIONES

Cuentas corrientes, consignaciones e imposiciones en libretas y a vencimiento fijo a 3, 3 1/2, 4 y 5 por 100.  
Cuentas corrientes en moneda extranjera a 2 1/2, 3, 3 1/2, 4 y 5 por 100.  
Giros, cartas de crédito, órdenes telegráficas sobre todos los países del mundo.

Letras a negociación, descuentos, préstamos, créditos en cuenta corriente sobre valores y personales.

Descuento y negociación de letras, documentarias simples, para el comercio de exportación.

Operaciones de Bolsa en las de Bilbao, París, Londres, Madrid, Barcelona, etc., franco de comisión.

Negociación de francos, libras, dólares, marcos, etc., seguros de cambio extranjero.

Depósitos de valores en las cajas de la Central y de todas las sucursales, libres de derechos de custodia.

Cupones, amortizaciones, conversiones, canjes, renovaciones de hojas de cupones, empréstitos, suscripciones, etc., sin comisión.

### CONSEJO DE ADMINISTRACION

Presidente, Excmo. señor marqués de Cortina.

Vicepresidente, lmo. señor don Luis Alvarez de Estrada.

Consejeros: Excmo. señor conde de la Motera.

señor don Pablo Garnica.

señor don César de la Mora.

señor duque de Seo de Urgel.

señor marqués de Alhucemas.

señor marqués de Valdeiglesias.

Don Francisco de Aritio.

Don Antonio Saenz.

OFICINAS CENTRALES EN MADRID, PASEO DE RECOLETOS, 17

En breve serán trasladadas al palacio que fué de La Equitativa, el cual ha comprado para la instalación de sus oficinas. Dirección telegráfica: Banesto. Teléfono número 446. M.— Apartado de Correos: 297.

## Crónica financiera de Madrid

En el mercado bursátil se nota un deseo manifiesto de reaccionar contra la inacción dominante; pero como existe carencia de dinero, el éxito no acompaña a los esfuerzos que se realizan, y las mejoras que se consiguen son efímeras y muy restringidas.

Desde luego, la baja parece contenida en la mayor parte de los correos, especialmente en los del Estado y algunos industriales, cosa que no es de extrañar, pues dado los bajos tipos a que se había llegado, resultaba ya una inversión buena, comprar valores de cualquier clase, para luego vender, cuando llegase la mejora, realizando una sana especulación.

Además, una vez reanuda la emisión de cedulas del Banco Hipotecario, que ha constituido un éxito rotundo, parte del dinero que se ha preparado para acudir a esa operación y que no ha conseguido obtener el papel que deseaba, ha refluído hacia el mercado de valores, animándolo durante unos días y aprovechándose de las cotizaciones que existían.

Por esto es de suponer que esta mejora no se acentúe mucho en días sucesivos, pues una vez realizada la inversión de ese sobrante de disponibilidades volverá a paralizarse el alza, salvo alguna circunstancia imprevista que saque al mercado de su inacción actual, cosa que no es de esperar por el momento.

Por otra parte el grupo ferroviario que hasta ahora era el que más atractivos ofrecía, se ha paralizado por completo una vez descontados los dividendos del Norte y Alicante, y no solamente da muestras de paralización, sino que retrocede bastante, en contra de toda lógica, pues en los momentos en que se creía que el proyecto del señor La Cierva iba contra las compañías y contra los accionistas, subían las acciones, y, en cambio, ahora que se ha visto que en dicho proyecto se atiende si bien con las naturales limitaciones al interés del capital y a los sacrificios del accionista, se empiezan a unir las acciones como si el proyecto fuera cosa distinta de lo que es.

Con ello se desorienta completamente al accionista de buena fe y se le hace desconfiar del valor que posee, con lo que se producen ventas innecesarias, haciéndose así el juego de los que dirigen la jugada bajista

con el mismo fin que antes estaban orientados al alza.

La moneda extranjera está muy movida, no existiendo orientación fija en el mercado, donde influyen las cotizaciones de las Bolsas extranjeras, incluso la de Nueva York, que ahora apoya a los francos y los hace subir en condiciones excepcionales, distanciándose incluso de libras y dólares en la relación de mejora.

Es verdaderamente notable el alza que en los días transcurridos del mes actual han experimentado las divisas extranjeras, pues los francos que abrieron el mes a 57 10, se cotizan ya a 65, o sea con mejora de casi ocho enteros; los francos belgas pasan de 55,58 a 63,10, con aumento de 8,12; los suizos, de 126,75; suben hasta 135,20, mejorando 8,45; las libras de 34,80, se elevan hasta 40,70; las libras de 23,42, a 29,75; los dólares de 7,15 a 7,48, y de 11,15 suben hasta 12,50 los marcos, a pesar de haber sido obligada Alemania a aceptar las condiciones íntegras de los anados.

Como se ve, el descenso de la peseta se acentúa de día en día, llegando ya a proporciones considerables la prima existente en francos suizos, libras y dólares, lo que hace pensar en la necesidad urgente de tomar medidas que contengan esta depreciación de nuestra divisa, medidas que no pueden radicar más que en una coordinada actuación para elevar las cifras de exportación y disminuir el saldo contrario de la balanza comercial, que es, en resumen, el único resorte eficaz que puede tocarse en este sentido, pues todas las demás medidas que se adopten o que puedan adoptarse son siempre arma de dos filos, que tanto daña a los extraños como a nosotros mismos.

La liquidación de fin de mes se va realizando con gran facilidad, pagán dose a 0,125 por 100 de prima en interior, 20 en exterior, dos reales en Ríos, 35 céntimos en Azucareras y Feigueras y unos cinco reales en Ferrocarriles, tendiendo a abaratar aún más algunas dobles.

Se anuncian ya otras nuevas emisiones de valores industriales, de alguna importancia, lo que forzosa mente ha de repercutir en los mercados, deprimiendo aún más las cotizaciones de los valores y restringiendo el volumen de las operaciones.

RICARDO SUAREZ MARTINEZ  
Redactor jefe de El Financiero



Uno de los camareros del restaurant Cantábrico, de Valladolid, reclamó días pasados el auxilio de un guardia para que detuviera a una mujer que, en un desuido del mozo de comedor, escamoteó una servilleta. La infeliz, al ser detenida, decía, entre sollozos, que aquello lo había hecho porque no tenía qué comer. Y el guardia, a pesar de todo, la llevó detenida a la prevención. Porque es lo que decía:—Si no tenía qué comer ¿para qué quería la servilleta?

Es, que no puedo más; yo emigro, me voy de aquí. No se encuentra un solo piso ni buscado con candil... y hay un señor en mi calle (la calle de Serafín) que está aprendiendo a tocar, desde mediados de Abril, el cornetín de pistón... ¡digo si tendrá que oír! El hombre está en su derecho, sí, señor, claro que sí; pero es el caso, señores, que no se puede vivir, que no hay hora de descanso ni hay tranquilidad allí, pues se pasa el santo día haciendo escalas sin fin y dándole que te pego al diablo del cornetín.

Una broma de El Imparcial: Dice el colega que un profesor astrólogo de los Estados Unidos... (vanki había de ser), ha sorprendido recientemente en el planeta Venus un brillo extraño. Intrigado el profesor—continúa diciendo el rotativo—, se pasó una porción de noches examinando el planeta, y por fin, un poco pálido, dejó el observatorio. (Un poco pálido) ¿Qué había averiguado el profesor? Pues esta menudencia: que a partir del próximo mes de Septiembre, y durante seis años, casi no habrá un recién nacido que venga solo al mundo. Con excepciones rarísimas, todos ellos vendrán acompañados de un hermanito.

## El verano en La Granja

Pocos, muy pocos, son los pueblos que en España tienen las condiciones de clima y salubridad que el nuestro para hacer agradable la estancia a los numerosos veraneantes que todos los años en el estío abandonan la corte en busca de frescura y salud.

La altura de La Granja, solo tiene superioridad en Panticosa; en Europa, algunos pueblos de Suiza como Interlaken, le superan.

Económicamente, la vida en La Granja, para el veraneante, es más barata que en cualquier pueblo de los del Guadarrama y no digamos nada de las playas del Norte.

Si no fuera por incurrir en hipérbolo, diríamos que en temperatura, aguas abundantes y cristalinas vegetación exuberante, etc., La Granja es una antesala del Paraíso en el verano.

Una deficiencia que a simple vista se dejaba sentir, era la de las comunicaciones con la estación del ferrocarril. Hoy está subsanada con el servicio de automóviles, que en veinte minutos pone a La Granja en comunicación con Segovia, y este servicio, que hasta aquí ha resultado caro, 5 pesetas ida y vuelta, este verano, según referencias que poseemos, costará la mitad o menos, porque han de funcionar tres compañías, con lo cual el viaje desde Madrid a La Granja costará próximamente ocho pesetas.

Tenemos entendido que para hacer más agradable la estancia en este Real Sitio, su digno alcalde don José María Gutiérrez, ayudado por el Ayuntamiento en pleno, proyectan varios festejos de amenidad y atracción.

Por otra parte el aristocrático ca-

(¡Caray! ¡caray!) Aunque la noticia me parece un poema sinfónico-burlesco que, aparte pens y diños, lleva este final o coda, causa siempre de desvelos: que en media docena de años se van a poner de moda los gemelos.

Leó: —La vida del gran mundo. Y digo para mí capote: —La gran vida.

¿Que llueve mi hof? ¡Qué ahogol! ¿Que no lluev? ¡Nos perdemos! No hay labrador, es costumbre, que no reniegue del tiempo.

Freg y Saler! segundo van a pisar nuestro ruedo con motivo de las fiestas de San Juan y de San Pedro, y se dice que el ganado será del mayor respeto; lo cual a todos nos tiene pero la mar de contentos, que por algo es nuestra Patria, desde muy remotos tiempos, la Patria de pan y toro, por no decir pan y cuernos.

La moto que guiaba un *spornant* *stropellé* hace días en Madrid, en la calle de San Bernardo, al músico del Asilo de la Paloma. Antonio Fernández, de diez y seis años, con Andole diversas lesiones en un pie.

El herido es el autor de *El pie derecho*, un pasodoble bastante conocido en los bailes populares de los barrios bajos.

¡Extraña casualidad! He ahí un joven músico a quien le han estropeado el pasodoble.



vos se nota la afluencia de gente madrileña que viene a visitar las casas que quedan por alquilar.

Si a todo esto se pudiese añadir la llegada de algún batallón ó regimiento, estaría garantizada la vida de este pueblo, que por sus riquezas naturales, está llamado a ser uno de los más ricos de la provincia.

Mañana jueves, por la tarde, se celebrará la tradicional procesión de la Octava, que saliendo de la Colegiata, recorre parte de los magníficos jardines, con la agradable vistosidad de jugar las aguas, algunas de las monumentales fuentes por donde pasa.

Se recuerda con nostalgia por los habitantes de este pueblo, que esta procesión sin igual, en otros años, era presidida por los Reyes, acompañados del séquito y pompa de la Corte de España.

De todas formas, por ver las ricas joyas abaciales y los bellos panoramas de estas sierras, bien puede el forastero gartarse unas pocas pesetas en el viaje.

Corresponsal

San Ildefonso, 1 Junio.

## Noticias militares

ARTILLERIA

Profesorado.—Ha sido nombrado profesor de la segunda sección de la Escuela Central de Tiro el comandante don Manuel Parada, y ayudante de profesor de la misma, al teniente don Ulpiano Irayzoz.

Destino.—Se destina a la Subinspección y asuntos indígenas de Melilla, al teniente don Victoriano Iglesias.

De reemplazo.—Pasa a reemplazo voluntario el teniente coronel don Francisco Kuhnel.

Vuelta al servicio.—Se concede la vuelta al servicio activo al comandante don Agustín Schar.

GUARDIA CIVIL

Destino.—El alférez recién ascendido, don Lorenzo Casado Martín, pasa de la comandancia de Segovia a Cáceres.

## El Arancel y los cambios

Ayer publicó la *Gaceta* nuevas disposiciones arancelarias, que tienen gran importancia para la industria y el comercio nacionales y que se refieren a la diferencia de los cambios.

A las mercancías procedentes de países cuya moneda esté depreciada respecto de la nuestra, se les aplicará además del arancel correspondiente, un derecho de entrada equivalente a la diferencia de cambio.

## Oposiciones a veterinarios militares

El ministro de la Guerra publica en la *Gaceta* una Real orden disponiendo se convoque a oposiciones para cubrir sesenta plazas de veterinarios terceros del Cuerpo de Veterinaria militar, y que los ejercicios den principio el día 1 de Septiembre próximo en la Escuela de Veterinaria de la corte.

El plazo de admisión de instancias terminará a las trece del 20 de Agosto próximo.

## Las elecciones de diputados provinciales

Con tanta lentitud (sinónimo de ausencia de seria lucha) se ha llevado la formación de candidaturas para la próxima renovación de diputados provinciales, que hasta los presentes momentos no hemos podido informar a nuestros lectores, y aun no podemos hacerlo completamente por lo que se refiere a alguno de los distritos donde han de tener lugar aquélla. Ayer fué día decisivo y he aquí los datos seguros que cabe publicar acerca del asunto.

### Distrito de Guéllar

El propósito dominante en los partidos políticos que actúan en Guéllar parece que es de no alterar la actual situación. Si esa tendencia subsiste, serán reelegidos los actuales diputados alistas señores Torre (don J. y don F.) y Alvarez (don Bienvenido), que han ejercido el cargo con gran acierto. Para sustituir al conservador señor Sánchez Hinojal, que manifestó deseos de cesar definitivamente, los elementos conservadores de aquélla villa otorgaron un voto de confianza al presidente del comité del partido señor Gano de Rueda y éste designó al señor don Leocadio Suárez,

el cual después de resistirse a la aceptación alegando con gran modestia que aquel cargo estaría más apropiadamente desempeñado por otro correligionario, accedió a las súplicas del señor Cano.

El señor Suárez, llegará a la representación provincial después de muchos años de lucha y brillantes servicios prestados al partido conservador y de haber contribuido en gran escala al renacimiento industrial de la provincia conquistando una sólida reputación en la esfera de los negocios. Creemos que su designación constituye un gran acierto. No se tiene noticia de más candidatos.

### Distrito de Riaza

Por este distrito el partido conservador presenta al actual diputado provincial por Riaza don Gabriel J. de Cáceres y Muñoz, y a don Francisco García Yuguero, ilustradísimo perito mercantil, propietario e industrial.

Nos consta que esta candidatura cuenta con el entusiasmo del cuerpo electoral, porque el señor Cáceres, que antes de obtener la representación de aquel distrito en la Diputa-

El más apreciado por su pureza; el más económico por su duración.

# JABON CATA RINEU

## ARAVACA FUENCARRAL

Pidase en todas partes.—De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos

El más higiénico porque está elaborado con aceite puro de oliva exclusivamente.

ción contaba ya con grandes simpatías en el mismo, ha sabido durante los dos años que lleva representándole captarse los afectos de casi todos los electores por su actividad en atender a todos los que a él han acudido, y por la persistente atención que ha prestado a cuanto al distrito ha hecho referencia; siendo estas cualidades reconocidas por amigos y adversarios políticos del señor Cáceres.

Don Francisco García Yuguero, es hombre joven, de gran cultura y de un don de gentes extraordinarias; posee bastantes propiedades en el distrito, y tiene su domicilio en Santibáñez de Ayllón, siendo muy conocido y apreciado en el partido de Riaza, por lo que al solo anuncio de su candidatura, han sido muchos y muy valiosos los ofrecimientos que se le han hecho a él y a su compañero señor Cáceres, y los pueblos aplauden la iniciativa de haber designado al señor García Yuguero.

Como antes decimos, esta candidatura, que a las relevantes cualidades de los candidatos suma la de ser patrocinada con entusiasmo por el diputado a Cortes don José Gil de Biedma, que cada día es más querido de sus electores por las atenciones que para ellos tiene, es indudable que alcanzará el triunfo en la contienda electoral del día 12.

También en este distrito habrá una candidatura patrocinada por los elementos alistas amigos del señor Zorrilla Arroyo y del actual digno presidente de la Diputación, señor González Bartolomé, el cual no aspira a la reelección.

Hasta la fecha no tenemos noticias de que esté ultimada esta candidatura liberal, que se tiene por seguro obtendrá el triunfo con la conservadora.

### Distrito de Sepúlveda

La candidatura para estas elecciones en el distrito de Sepúlveda, se enlaza con la elección parcial celebrada en 1919, para cubrir las vacantes de los señores don Dámaso Gil Mucio, benemérito gobernador civil de Granada; don Luis Sánchez de Toledo y señor García Zamarriego.

El pueblo de Cantalejo al frente de la comarca llamada «de pinares», recabó se realizase su antigua aspiración de tener un diputado provincial y designó al fabricante don Agustín de Frías, a quien ya en otra revolución había lanzado a la lucha. Se inició nuevamente ésta, pero la intervención del senador señor Cano de Rueda evitó que continuase y el señor Frías retiró su candidatura, bien convencido de que de este modo sus aspiraciones y las de su comarca no serían desofensas para un futuro muy próximo.

Los hechos han confirmado estas previsiones. No han pasado dos años y Cantalejo aparece unido fraternalmente a todo el resto del partido de Sepúlveda en una candidatura para la Diputación provincial, medida altamente política y pacificadora que seguramente tendrá el aplauso de aquel país.

Para llegar a este resultado y después de las orientaciones recibidas del diputado a Cortes por Sepúlveda-Riaza, señor Gil de Biedma, se celebró anoche una reunión en la casa del senador señor Cano de Rueda. Los actuales diputados conservadores señores don Agustín Hernández y don Pedro Abad rivalizaron en desinterés personal sometiendo la decisión a lo que el diputado a Cortes, o en su representación el presidente del Comité del partido resolvieran, previo reconocimiento que hacían de que debiera el señor Frías ocupar el cargo de uno de ellos, para dar así testimonio de que en Sepúlveda no hay sino vehementes deseos de que todas las zonas del distrito sean consideradas como una sola, cuya engrandecimiento desean.

El señor Cano de Rueda, felicitó a los señores Abad y Hernández por su noble actitud, así como al señor Frías por la delicada manifestación que hizo acerca de que satisfacía la aspiración de Cantalejo y pueblos comarcanos, el carecía de ulteriores propósitos en relación a la permanencia en el cargo. Añadió el señor Cano que para el diputado a Cortes señor Gil Biedma, para el partido conservador, y seguramente para el distrito en general la representación moral del mismo vinculada quedaría

tanto en el diputado que cesase como en los que quedarán, e igual consideración merecerían unos y otros, del país y del Gobierno, y que quien cesare no lo verificaba por falta de confianza de sus electores, ni de sus correligionarios sino para resolver por propia determinación un problema que interesaba a la paternidad y mejor defensa de la tierra de Sepúlveda. Finalmente se excusó de decidir dejando a la apreciación de los actuales diputados la formación de la candidatura. Fué entonces el señor Hernández quien con un levantado espíritu hizo honor a la reputación que justamente tiene de hombre sereno y amante de su país y de sus amigos. Con firme palabra expuso que tratándose de un sacrificio quería ser el primero; y, como compensación, le bastaba saber que tenía la consideración de continuar siendo representante moral de su tierra, el aplauso del Gobierno y sus jefes y amigos políticos, y la satisfacción de serles útil con la determinación de fa-

### Cámara Urbana

En carta que esta mañana ha recibido el senador por esta provincia, don Rufino Cano de Rueda, del subsecretario de Fomento, le participa que ha sido aprobado por la Dirección general de Comercio el reglamento de la Cámara de la Propiedad Urbana de Segovia, único requisito que faltaba para el funcionamiento legal de esta nueva entidad segoviana.

### Exámenes extraordinarios

Por Real orden del ministerio de Fomento se ha dispuesto que, como complemento a la de 27 de Noviembre último, que concedió exámenes extraordinarios en el mes de Enero próximo pasado a aquellos alumnos de los establecimientos docentes dependientes de aquel departamento, a quienes faltasen una o dos asignaturas para concluir su carrera o grado de enseñanza, se entienda otorgada igual gracia, pero entendiéndola hecha en el sentido de que los alumnos que en Enero queden suspendidos, podrán efectuar el segundo ejercicio en Junio, o sea el que se efectúa ordinariamente en el mes de Septiembre.

### De colaboración

### Amor y sacrificio

Un excelente poeta contemporáneo, el P. González Olmedo, de la Compañía de Jesús, en su honrada y sentida composición «Dissonancias» canta con exquisita armonía:

Le dije a mi corazón que en todo y a san y a santo las leyes que nos diste la razón. ¡Vrno intentel! Lo que son las cosas del sentimiento. ¡Qué lejos va el corazón, qué lejos del pensamiento!

El corazón del hombre lleva en sí un doble impulso: uno que le dignifica, le sublima, le sujeta al penoso, pero alegre «medium virtutis»; otro que le impelle feroz, terrible y espantosamente al desorden de las menos satisfechas pasiones cuanto más obscuras y obtemperadas. Ya cantó magistralmente el bucólico Meléndez (*Elegía V moral*).

Una parte de mí se enombra al cielo, otra entre ardores inasos y me asida al triste, oscuro, malhadado suelo.

Muy grande es el corazón del hombre o muy pequeño, según lo que ama, porque a identificarse tiende el que ama con aquello que es causa motiva o impulsiva del amor pasional o del amor afectivo; muy grande o muy pequeño, porque siendo informe por la parte del sujeto que ama no tiene más forma que el deseo de ser una misma cosa con aquello que ama y que es fuera de nosotros «verdad real» *verum et ens con-veruntur* y en nosotros imagen o ideas. Por la parte que mira al objeto real nunca podrá ser una realidad nuestra identificación con el objeto amado. ¿Por qué? Porque la identidad es la conveniencia de la cosa consigo misma: Nuestro amor no puede ser el amor de la cosa a sí misma; luego nuestro amor es informe respecto al amor de la cosa identificada con la misma cosa; por la parte que mira a la imagen o idea es también informe porque es el espíritu de agrado y complacencia que sigue a la forma imaginaria o intefectiva. Pero,

cilitar aspiraciones de una comarca y de un correligionario, dejándole un puesto en la candidatura, y ofreciéndose a proclamarle.

Esta escena, digna de todo encomio, merece ser sacada de la esfera de la intimidad por su carácter ejemplar, y con gusto lo hacemos, felicitando a cuantos en ella intervinieron, y muy especialmente al señor Hernández, quien en su breve ausencia de la Diputación tiene la más brillante página de su historia política.

Serán, pues, candidatos conservadores, los señores don Pedro Abad y don Agustín de Frías, ambos de notoria actividad y excelentes condiciones administrativas. Por el partido liberal alista irán a la reelección don Atilano González Ligeró y don Manuel Conde, aquí de larga y honrosa historia en la Casa provincial y éste que en el corto tiempo que ha desempeñado el cargo, ha demostrado inteligencia y rectitud notables.

La provincia puede considerar diputados a los cuatro.

aparte tales digresiones metafísicas, de jando asentado el doble impulso de nuestro amor, se encuentra implícito el espíritu de sacrificio, de adnegación en el sano concepto de la verdad era dilección. Esta es una verdad más sentida que entendida por los poetas y más entendida que sentida por los hombres de hondo fondo científico.

¿Quién ama más, el sacerdote que en pro del mayor y más eficaz bien espiritual y aún temporal de la sociedad se impone el sacrificio de la obediencia rendida y de la integridad integérrima o el laico que renuncia pasar por el sacrificio personal que impone el cooperar más eficazmente al bien de los otros?

He ahí al uno amando más porque se sacrifica más; repata y promete a Dios considerar como un mal el bien menor de las legítimas satisfacciones del conyugio y se liga al continuado sacrificio del bien mayor. ¿Para qué? Para que el beneficio que la humanidad reporte de su virtud y ciencia sea mayor; he ahí al otro a quien el amor de sus hermanos no pesa lo suficiente para que pretermita el suyo personal, que al fin y al cabo también tendrá que sazonzarse de la hiel del sinsabor porque sea qué estado de la vida no hay sacrificio? El fuerte y sóldo amor conyugal exige la más estricta y escrupulosa vigilancia para no dañar la fe matrimonial por pensamiento palabra u obra: amor verdad—sacrificio verdad.

El tierno y cuidadoso amor maternal obliga a la madre a imponerse el sacrificio de muchos gustos y caprichos que licitamente pudieran ser satisfechos en el estado de soltera mas no de casada: amor sacrificio. El crearse uno en sí el gusto estético y la realidad de la belleza moral en su corazón, exige la contemplación pura y desinteresada de la bondad y belleza de las cosas, *exige el sacrificio* en nosotros de respetar la honestidad del objeto bello. Este espíritu de sacrificio de lo estético lo cantó el insigne Ricardo León (*Alivio de caminantes*), cuando dice:

mi espíritu, arrojado, mira las cosas hermosas, aires, es, mujeres, rosas... Con la adoración me basta, no quiero romper la casta, virginalidad de las cosas.

¿Dónde hay gusto estético sin sacrificio; virtud, ciencia, sin lucha, sin contradicción, sin tribulación? Lección sublime de amor y sacrificio de unidos, compaginados; de amor, el más grande como resultante del más grande, sacrificio, nos presenta el Corazón de Jesús.

Fuego era y en fuego vino a encender la tierra, quiere que arda nuestro corazón en el fuego del amor divino—humano y humano—divino en que ardía el suyo. Si así fuera, no sentiríamos el peso de la conciencia gravada por el remordimiento del amor de la criatura antepuesto al amor del Criador y del amor del Criador preterido por el bajo y liviano de la criatura; si así fuera, al vivir nosotros la misma vida de sacrificio que vivió el Corazón de Jesús, podríamos exclamar como él: *cumplio en todo la voluntad de aquél que me envió.*

¡Cuántas veces maquinalemente (no en el fondo) cuando oramos decimos: *Fiat voluntas tua!* Pues bien, hasta tanto que no podamos exclamar de corazón: *hágase tu voluntad*, no tendremos ni verdadero sacrificio, ni verdadero amor.

Fr. Agustín de S. C. de J. s. ús

### Se necesita

un oficial de carretería, plaza del Conde Cheste, 2, Eulalio Fernández.

### «El Alcázar de Segovia»

La Gaceta de Madrid, correspondiente al 31 de Mayo último, publica una Real orden del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes adquiriendo 20 ejemplares de la obra «El Alcázar de Segovia», de la que es autor el ilustrado coronel de Artillería don Eduardo Oliver Copons.

Acompaña a la Real orden un extenso y notable informe del secretario de la Real Academia de la Historia, haciendo justicia a los merecimientos del señor Oliver y tributando a su obra los más entusiásticos elogios.

Aun cuando consideramos demasiado mezquino el número de ejemplares adquiridos, dada la importancia del libro en cuestión, felicitamos muy sinceramente al señor Oliver por ese público reconocimiento de sus méritos y de su cultura.

### Suavos en la provincia

### Un perro rabioso en la vía férrea

Según noticias que llegan hasta nosotros, el martes último, cerca de las doce de la tarde, se presentó en la vía férrea, en las proximidades de Segovia, un perro hidrófobo.

Se apercebó de su presencia el personal de una máquina que iba hacia Hontanares, y en su marcha se dedicó a tirar unos papeles escritos en los que advertía a las gentes de las casillas de la vía, que se cerraran en sus viviendas, pues tras ellos venía un perro hidrófobo.

Varias veces retrocedió la máquina con objeto de alcanzar al can, pero éste se apartaba de la vía, librándose de la acometida.

Al leer el papelito a que hacemos referencia, el personal de las casillas se retiraba de la vía; pero cuando la mala suerte que la guardesa de la casilla de Torredondo se encontrara en aquellos momentos sola con una niña de nueve años.

Como no sabían leer, no se enteraron del escrito, y creyendo que el personal de la máquina les indicaban que detuvieran al perro, así lo hizo la niña cuando llegó el can hasta ella.

Cogió la niña en brazos y el perro la mordió fuertemente en un brazo, costando gran trabajo separarle.

Acudieron algunos obreros y mataron al perro, cuya cabeza ha sido enviada al Instituto antirrábico de Madrid, para su examen.

La niña, objeto del accidente, fué trasladada a Segovia, donde se la atendió debidamente.

### La estatua a Juan Bravo

He aquí la relación de las cantidades donadas para la erección de la estatua al glorioso comunero segoviano:

### Suscripción

Suma anterior, 6.855,90 pesetas. Don Laureano Loreto, 8 pesetas; Ayuntamiento de Fuenferraz, 40; don de Codorniz, 10; don de Samba, 10; don Adriano Gómez, 24; Ayuntamiento de Arce, 20; don Estasio Sánchez, 2; don Gabriel Ramos, 2; don Basilio Gil, 2; Ayuntamiento de Tordesillas, 40; don José Mosquera, 2; don Dolores de la Fuente, 2; don Remigio Martín, 2; don Cipriano Martín, 2; don Leandro Martín, 4; don Andrés García López, 1; don Juan Margareto, 4; don Diego de León, 3; Ayuntamiento de Campo de San Pedro, 10; señora maestra de Navacilla, 4; don Mariano Sáez Romero, 4. Recaudado hasta el día de hoy, 7.051,90 pesetas.

### Academia de Artillería

### Exámenes de Ingreso

DIA 1.º

### PRIMER EJERCICIO

Don Pedro Guerrero, don Lorenzo Díez, don Antonio Berra, don Genaro de Sarracín, don Augusto Lorenzo, don Manuel López, don José del Val, don Gerónimo Rico, don Guzmán Rico, don José Dudi, don Manuel Vázquez, don Agustín Prieto, don Justo Herrero, don Luis Madoz, don Ignacio Romero, don Frasco González, don Antonio Castillo, don Rafael García don José Esquivias, don Roberto Martínez, don Manuel de la Torre don Raimundo Hita, don Luis Sami, don Víctor Males, don Juan Ramírez, don Manuel Horreo aprobados. Excluidos, uno.

### SEGUNDO EJERCICIO

Francés y Dibujo.—Don Fernando López, don Luis Berra, don Miguel Herrero, don Antonio Cervero, don Julio del Amo, don Lorenzo Alvarez de Toledo, don Rafael Zúñiga, don José Sánchez, don Domingo Humberado, don Anastasio Gutiérrez, don Miguel Ríos, don Sebastián Vieira, don Sancho Castro, don

### Enlago Madrid y don Fernando Cebada, aprobados.

Desaprobados, cuatro.

### TERCER EJERCICIO

Geografía.—Don Guillermo Fábregas, don Antonio González, don Arturo Rodríguez, don Alberto Morales, don Manuel González, don José Aldasneva, don Gonzalo Peche, don Vicente Lois, don Julián Torrero don Luis de Toledo, don Vicente Davis, don Ramón Montenegro, don Francisco Baraueyo, don Diego Guerrero, don Ricardo Lázaro, don Luis Abizanda y don José López Quintana, aprobados. Desaprobados, tres.

### CUARTO EJERCICIO

Aritmética.—Don José Urzáiz, don Antonio Vinas, don Luis González, don José Méndez Iriarte, don Luis Salvá, don Andrés García, don José Martí, don Roberto Pomares, don Andrés Gutiérrez, don Angel Nájaz, don Amos de Gandarillas y don Angel Salas, aprobados. No presentados, uno.

Desaprobados, cuatro.

Algebra.—Don Ambrosio Mena, don Emilio Menéndez, don Juan Romero, don Ceferino Vázquez, don Bartolomé Astaiz y don Juan de Arizon, aprobados. Desaprobados, dos.

### QUINTO EJERCICIO

Geometría y Trigonometría.—Don Rafael Mauri, don Ignacio Saveria, don Francisco Escobar y don Gonzalo Martín, aprobados.

### A los comerciantes

Desde hoy empezará a regir con puntualidad, el nuevo horario de apertura y cierre de establecimientos, con arreglo al pacto nuevamente establecido entre patronos y dependientes.

Se abrirán los comercios a las nueve de la mañana y serán cerrados a las ocho de la noche.

El gremio de droguerías abrirá una hora antes, y cerrará a la misma hora.

### Recos de la provincia

### Moral de Hornuz

### Romería de la Virgen

El domingo, 29, se celebró la tradicional romería que anualmente ofrenda a esta milagrosa imagen los numerosos cofrades de todos los pueblos de esta comarca.

Se celebraron fiestas religiosas, estando la oración sagrada a cargo de un famosísimo orador, habiendo contratado para las fiestas profanos a los célebres músicos de Sotillo de la Ribera (Burgos).

Dada la devoción que tienen toda esta región por su Virgen y muchos pueblos de las provincias limítrofes, unido a los atractivos de las fiestas, no hay para qué decir que en animación y alegría han sido extraordinarias.

### Corresponsal

### MADRIGUERA

### Una boda

El día 23 del corriente se ha efectuado el enlace matrimonial de la simpática joven Juana Villas, hija de don Hipólito Villas, propietario de este pueblo, con el joven Timoteo Castro, hijo de don Luis Bernabejo.

Actuaron como padrinos el tío del novio don Leoncio Castro, rico propietario y ganadero de este pueblo, y la encantadora jovenita Gregoria Vicente.

La novia usaba el clásico ramo de azahar, con precioso traje. La música ha estado a cargo de los renombrados quinzaneros de este pueblo, hermanos Villas.

Entre los asistentes a la boda figuraron don José Vicente, don Juan Andrés (Dosa), don Juan Bautista, de Serracin, y don Mariano Grao, y los jóvenes Pío Moreno, hijo del veterinario de Valvieja; Pura Sanz y otros cuyos nombres no recuerdo en este momento. Reciban los padres de la recién casada, así como los padrinos y los novios, mi más cordial enhorabuena.

### Viaje

Ha venido de Madrid a pasar el verano con su tío el único parroco de este pueblo don José Fresno, su sobrina la bondadosa señorita Isabel Fernández. Sea bienvenida.

### Corresponsal

### MUÑOVEROS

### Nombramiento

Ha sido recibida con mucho júbilo en este pueblo la noticia del nombramiento de secretario de Cámara y Gobierno de la Archidiócesis de Valladolid a favor del muy ilustre señor doctor don Faustino Herraz Manso, canónigo de la misma, a quien Muñoveros con orgullo señala como hijo del pueblo.

### Viajeros

Han llegado a fijar su residencia en esta don Nicor de Santos y su esposa, padres del culto veterinario titular de este pueblo don Cándido de Santos Merino. Los deseamos una grata estancia entre nosotros.

También hemos tenido el gusto de saludar aquí al ilustrado maestro nacional de Santa María de Nueva, don Faustino Martín Herraz.

### Conciertos en el Casino

Por varios socios aficionados a tocar los instrumentos de cuerda se dan conciertos por las noches en el casino, donde se pasa un rato agradable.

### Corresponsal



# MONTES, Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Plaza Mayor)

Toda exposición de retratos en los aparatos de MONTES

Reuma, Catarros, Cálculos, Neurastenia  
CURA DE REPOSO

## BALNEARIO

# TERMAS PALLARES

ALHAMA DE ARAGON  
Gran Casino Teatro. Grandes parques y lago navegable. Habitaciones desde 1 peseta. Comida desde 6 pesetas.

## OSRAM

ha sido... es... y será

la lámpara más acreditada por sus inimitables condiciones de gran economía en el consumo, larguísima duración y luz blanca y brillante

De venta en los principales establecimientos de electricidad  
CONCESIONARIO UNICO EN ESPAÑA:

**Pablo Zenker.-Madrid. Mariana Pineda, 5**  
Maquinaria y materiales para instalaciones eléctricas

Reservado para las célebres lámparas TUNGSRAM de 1/2 watio, fabrica BUDAPEST, Hungría, universalmente conocidas

De venta: Cooperativa Electra Segoviana, don Vicente Alcón (Juan Bravo, 4), don Dámaso Barrio (Plaza Mayor, 8), Comercio del Toledano (Plaza Mayor, 33), don Pedro Parareda (Cervantes, 45), señor Sucesor de Arana (Juan Bravo, 14 y 16), don José Mozo (Isabel la Católica) 5 y en la Sociedad Tungstram, Montera, 10.-Madrid

## ¡Interesa a todos!

### J. CAMPOS, MEDICO ORTOPEDICO

Montera, 38, principales.-Madrid

#### Sección de ortopedia

HERNIAS. Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Sordos. Caivos. Defomidades. Narices. Oreas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales

#### Sección de Cosmética (BELLEZA)

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición de la celulitis (piel de naranja).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y rutinas por correo

En Segovia: el 26 todos los meses de once a una.—HOTEL FORNOS

## VINO DE PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.  
\*Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

## Consecuencias del vicio

—Perdón mamá; ya ves que no nos incomodamos ni esta señorita ni yo, y que nos entendemos bien sin necesidad de padrinos. ¿Queréis cedermela mitad do madre, señorita?

—¡Ingrato! —dijo a su vez Lily.— ¡Ya sabéis que os pertenece por entero y que yo no soy nada más que un ligero capricho, que se olvidará en cuanto el Atlántico nos separe... Pero yo conservaré siempre un delicioso recuerdo del estío con que me ha tratado vuestra señora madre, y... de todos aquellos que no me han dejado pensar en que soy extranjera.

Arturo, cansado de reír fué a coger la mano de Lily y estrechándola con cierta emoción.

—Nosotros esperamos que permanezca

reís mucho tiempo en París, señorita; pero está segura de que los recuerdos que dejaréis en él serán tan tenaces y tan persistentes como los nuestros.

Lily eurojeó. Era la primera vez que el vizconde de Saint-Hermond la decía una cosa que estaba fuera de los triviales cumplidos de sociedad.

Hubiera preferido conservar con él aquel tono de constante broma que hacía que sus relaciones fuesen ligeras.

—¿Vamos a hacer música?—propuso Leonida.

Pasaron al salón; la partitura de *Carmen* estaba sobre el piano.

—Nos falta don José—dijo Arturo.

El poseía la voz de Escañito. Lily la de Micaela y la condesa era una *Carmen* irregular, faltándole algunas veces la medida en esa música tan extraña de Bibet, pero viva, ardiente y apasionada.

—¡Oh! sí, cantemo *Carmen*—dijo Lily, que sentía verdadero entusiasmo por oír a su amiga en la habanera y las seguidillas.

Ojearon casi toda la partitura, cantando Lily en los primeros momentos con timidez, después con atrevimiento, hasta el punto de que fué ella quien a falta de tenor, cantó el delicioso romance de don José; y entreabriendo los ojos, ella también, como se dice en el libreto, veía un ramillete de flores, el primero que Hubert Desmarts le regaló en New-York.

Y durante algunos instantes su rostro pareció entristecido. Pero se hizo fuerte, y cuando la condesa cantó la agradable escena de los dos gitanas, se mostró tan al galante y tan animada como la misma condesa.

A las once ayudó Leonida a servir el té, cuando el conde y Derbuckow regresaron, muy contentos como siempre que salían juntos, asombrados de ver a Arturo allí ya, bromearon con él, llegando hasta decirle el conde con aquella libertad de lenguaje que reinaba entre ellos:

—¿Te has comprado una buena conducta? —¡Sí, papá! Si tú quieres dirigirla..?

—¡Ah, bribón! Derbuckow sonrió por lo bajo, pensando para sí que el conde tenía gran necesidad también de comprarse otra; pero como él se aprovechaba de las ligeras de la condesa, ni siquiera había pensado en acusarle por ellas en su fuero interno.

Lily leía al día siguiente, después de almorzar, *El Correo de los Teatros*.

—¡Calla!—exclamó.— El vizconde de Saint-Hermond va a ponerse muy contento.

—¿Por qué?

—Se anuncia que la señorita Rivera va a ascender a primera billarina.

—¡Ah!—exclamó Derbuckow lleno de extrañeza.— ¿Cómo sabéis, Lily?... ¿Quién os ha podido decir?...

—¿Que la señorita Rivera ha sido distinguida por el vizconde de Saint-Hermond? No me lo ha dicho nadie.

Derbuckow levantó cuatro o cinco veces el brazo hacia el cielo; Lily, a quien divertía esto, se reía y continuaba diciendo: —Ya lo véis, papá; por más que se tra-



Rodete Turbina Francis,

DEPOSITO DE PIEDRAS «LA FERVE» AUTENTICAS, EN TODOS LOS DIAMETROS

Garantía absoluta. Calidad y precios sin competencia.—Instalaciones completas y transformaciones de obras de harinas con los más modernos procedimientos PANADERIAS Y TURBINAS «FRANCIS»

Esta sociedad no tiene sucursales, ni más oficinas que las de Zaragoza. Toda la correspondencia deberá dirigirse PRECISAMENTE a esta dirección.

AVERLY (A. S.) APARTADO 38, ZARAGOZA

## GRANDES FUNDICIONES Y CONSTRUCCIONES MECANICAS

ESTABLECIDAS EN 1855

## Averly (S. A.)

Capital 1.000.000 de pesetas

## ZARAGOZA

Especialidad en la fabricación de

## Cilindros para molinería

de fundición endurecida

## Vinos que se vuelven

o están expuestos a sufrir alguna alteración de muchas que hacen disminuir el valor de estos caldos, se corrigen con el

### VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley.

Este producto es completamente inofensivo.

Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración, en la proporción de un kilo en cada 2,50 arrobas de 16 litros.

Precio, 14 pesetas kilo; 7,50 el medio kilo.

Prospectos y pedidos a la Administración de «La Información Agrícola».

Almirante, 19, Madrid.—Apartado número 6

## BALNEARIO DE LIÉRGANES

SANTANDER

No hay aguas, ni medicinas que tengan una acción tan eficaz como estas aguas minerales de LIÉRGANES. Son ricas en sales de sodio y calcio, y especialmente en las sales de magnesio y potasio, que son las que producen el efecto terapéutico. Estas aguas son muy recomendadas para el tratamiento de las enfermedades de la piel, de las vías respiratorias, de la digestión, de la circulación, de la menstruación, etc.

## AUTOCAMIONES

### Dión Boutón y Berliet

5 toneladas, completamente nuevos, acabados de recibir de fábrica. CAMIONES de 12, 2 y 3 toneladas y coches de turismo, de crédito; marcas, se venden a precios de fábrica con toda garantía.

Facilidades para el pago sin aumento de precio.

Informará en Nava del Rey:

Don Simitrio Julio Bobo

## Mercados

### AYLLON

Trigo, 20,50 pesetas la fanega  
Centeno, 17,75 id. id.  
Cebada, 17 id. id.  
Avena, 11 id. id.  
Algarrobas, 20 id. id.  
Yeros, 20 id. id.  
Hortalizas de primera arbores, 8,50.

### ARANDA DE DUERO

Trigo, a 22,50 pesetas las 84 libras  
Centeno, a 15,75 id. las id. id.  
Cebada, a 14 id. en fanega  
Avena, a 8 id. id.  
Yeros, a 18 id. id.  
Algarrobas, a 17 id. id.  
Hortalizas de primera arbores, a 15

### ARREALO

Trigo, 24 pesetas la fanega.  
Cebada, 16,50 id. id.  
Centeno, 16 id. id.  
Algarrobas, 20 id. id.

### SEGOVIA

Trigo, 20 pesetas la fanega  
Cebada, 15 id. id.  
Centeno, 16 id. id.

### CUELLAR

Trigo, 21 pesetas la fanega  
Cebada, 12,50.  
Centeno, 16.  
Algarrobas, 14.  
Yeros, 14,50.  
Avena, 8

### CANTALEJO

Trigo, 20 pesetas la fanega.  
Cebada, 14 id. id.  
Centeno, 15 id. id.  
Algarrobas, 14,50 id. id.

### PEDRAZA

Trigo, 24 pesetas la fanega  
Centeno, 17,50.  
Cebada, 15.  
Algarrobas, 18.  
Yeros, 16,50.